江苏召开全省大学生党员素质工程推进会
中国江苏网5月8日讯 昨日，全省大学生党员素质工程推进会在南京召开。会议深入学习贯彻胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立90周年大会上的重要讲话精神，专题研究部署大学生党员队伍建设工作。省委常委、组织部长杨新力出席会议。
　　近年来，我省积极探索、大胆实践，坚持把大学生党员队伍建设作为高校党建的关键来抓，在构建党员发展质量保障体系、实施满意度测评、开展丰富多彩的主题教育实践活动、分级分类加强培训、优化党组织设置、建设高素质党务工作者队伍等方面，取得可喜成绩。中央领导同志多次批示肯定江苏的做法。罗志军书记要求进一步总结，率先推广。最近，省委组织部和省委教育工委联合印发《关于深入实施大学生党员素质工程的意见》，进一步健全发展党员工作质量保障、大学生党员学习教育、大学生党员管理监督、大学生党员联系服务群众、组织领导等五大体系，不断提高大学生党员队伍建设科学化水平。

　　杨新力在讲话中说，抓大学生党员队伍建设，是一项立足当前、决胜未来的战略任务各地各高校党委和组织部门要认真学习贯彻胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立90周年大会上的重要讲话，按照中央精神和省委要求，坚持社会主义办学方向、治校方略和党建方针相结合，在围绕大局中谋划和推进大学生党员队伍建设。坚持民主公开和群众满意相结合，在改革创新中提高大学生党员发展质量。坚持加强教育和从严管理相结合，在党性锻炼中提升大学生党员思想政治素质。坚持主题引领和实践推动相结合，在服务群众中发挥大学生党员先锋模范作用。坚持创新组织设置和选优训强带头人相结合，在强基固本中激发大学生党员队伍建设内在活力。要加强领导，精心组织，有力有序有效推进大学生党员素质工程，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

各省辖市委常委、组织部长，各市委组织部党管处长，各高校党委书记和组织部长参加会议。东南大学党委书记郭广银，苏州大学党委书记王卓君，南京医科大学党委书记、校长陈琪，南京工业大学党委书记王德明，江南大学党委书记武贵龙，江苏建筑职业技术学院党委书记袁洪志等6所高校的党委书记先后在会上作了经验交流发言。省委教育工委主要负责同志就深入实施大学生党员素质工程作了进一步部署。
江苏3000大学生测评 逾七成赞扬共产党员表率作用
中国江苏网5月7日讯　今年3月，国内首份党员发展工作满意度测评报告出炉。这份面向江苏12所高校随机抽取3000名大学生进行测评的报告显示，近八成的大学生对高校党员发展工作基本满意，七成多人则对党员发挥表率作用表示满意。

江苏拥有大学生党员近20万人，是全省党员队伍的重要组成部分。围绕提高党员发展质量这一重点，近年来江苏在高校积极构建党员发展质量保障体系，创新党员教育管理服务，搭建党员发挥先锋模范作用的多种平台，切实提高了大学生党员队伍建设科学化水平，为保证党的队伍的先进性、纯洁性提供了源头活水。

党员发展质量如何，看群众满意与否
2月底，由具有丰富党务工作和学生工作经验的高校专家带领的两支队伍，分头赴省内12所高校，在国内首次就大学生党员发展进行满意度测评。

这12所高校，是综合考虑学校规模、办学层次、地域分布等因素，从89所省属高校中分类抽取的。填写测评表格的3000人来自不同年级、专业、不同层次，其中研究生190名，本科生2060名，专科生750名，这样的名额分配由统计部门从专业要求出发科学设计。

测评内容主要有两项：“对本校（院）大学生党员发展工作的总体评价”和“对身边大学生党员发挥表率作用的评价”。大学生可以在“很满意”、“满意”、“基本满意”、“不太满意”、“不满意”、“不了解”中选一项。

省委组织部有关负责人介绍，参照全国组织工作满意度民意调查的计算方法，评价意见的前五类分别量化为100分、80分、60分、30分和0分，并通过加权得出最终的百分制综合评分。

“党员发展的质量直接关系到党员队伍的先进性和纯洁性。我省高校数和大学生人数均居全国第一，当前每年新发展的党员中，有一半以上是学生党员，去年达10.2万名。”省委组织部有关负责人说，这么大的发展量，人选到底如何？我们把评价的权力交给群众，参照中组部开展干部选拔任用满意度测评的方法，对发展大学生党员工作也引入满意度测评。“得分及排名情况会反馈给高校。‘成绩’好的，给予表扬鼓励；‘成绩’差的，督促查找问题和薄弱环节，及时进行整改。”

“三投票三公示一答辩”，把好“入口关”
首次满意度测评表明，我省大学生党员发展的质量比较令人满意。这得益于党员发展的规范化、制度化、阳光化，近年来推行的“三投票三公示一答辩”制度，更是用民主程序保证了党员发展质量，有力地提高了公信力。

“三投票三公示”即“推选入党积极分子投票、发展预备党员投票、预备党员转正投票，推优公示、发展公示、转正公示”，“一答辩”是指预备党员转正时必须召开答辩会，预备期满的学生面对教师、党员和学生代表就党的知识、理想信念、作用发挥等方面公开答辩，接受询问，与会人员现场评议并投票表决。

去年11月6日，苏州大学教育学院教育技术系2009级学生戴名露就是通过答辩成为一名预备党员。成为一名真正的共产党员，他先后要过4道关：递交申请书后，参加党校培训并通过考试；由全班同学投票推荐成为优秀团员；在支部大会上通过答辩成为预备党员；一年考察期后，在转正大会上再次进行答辩。整个过程的每个环节都在校园网和校内面向广大师生公示。

“严格规范的程序，阳光透明的过程，都是为了确保把真正的优秀分子吸纳入党内。”省委组织部负责人说，“三投票三公示一答辩”就是要把好“入口关”。东南大学结合大学生特点，把发展党员的条件细化为“思想上显先进、学习上列前茅、工作上是榜样、生活上作模范、身心上都健康”几个标准。南京工业大学加强新生党员管理，逐一审核新生党员的发展材料，对不符合要求的延长预备期或不承认党员身份，让每个新党员都经得起考验。

链条前移，选优培好支部领头羊
2011年11月26日，由省委组织部、省委教育工委牵头，来自18所在宁高校的100名大学生党支部书记参加了我省首期高校大学生党支部书记培训，这是我省继社区支部书记、村支部书记、乡镇党委书记等系列培训活动后，专门针对高校大学生支部书记开展的又一次基层党组织书记培训活动。

“学生党员质量，体现了党务工作者的工作质量。”南京医科大学党委常务副书记周亚夫说，“支部强不强，要看领头羊”，规范培训党务干部，有利于进一步增强党组织在青年学生中的凝聚力，不断保持党的生机与活力。“这是抓基层、打基础，更是谋长远的重要举措。”

目前，各高校结合实际定期举办学生党支部书记培训班。2011年全省已举办学生党支部书记培训班594期，培训8736人次。

培训书记同时，我省还按照守信念、讲奉献、有本领、重品行的要求，创新选任方式，选优建强党支部书记和组织成员队伍。东南大学、苏州大学、扬州大学等高校在基层党支部换届选举中，通过“公推直选”产生党组织书记，在党员推荐、群众推荐的基础上，由院级党委根据推荐票数和班子结构需求，研究确定候选人人选建议名单，提交党员大会直接选举。

创新载体，让党员先进性亮起来
党的先进性，由每一个党员的先进性凝聚而成。而一个个主题鲜明的教育活动和丰富的实践锻炼平台，让大学生党员的先锋模范作用在服务群众中亮出来，让党员发展的公信力树起来。

省委组织部、省委教育工委集中部署开展“弘扬三创三先、争当校园先锋”主题教育活动，激励和引导大学生党员争当“四好校园先锋”，对大学生党员的先进性提出了具体定位。围绕“八项工程”，不少高校结合学校特色和党员专业特长，组织开展党员义工、党员进社区等志愿服务，广泛开展科技、文化、卫生“三下乡”、“支农支教”、“硕博党员服务团”等社会实践活动。南京医科大学、江南大学等选拔党员参与党务和学生事务管理工作，让他们“入党前有岗位锻炼、入党后有岗位服务”。

各高校积极创新组织设置形式，把支部建在科研团队、实习基地、实验室、学生公寓，积极开展学生党支部与教工党支部、社区党支部、企业党支部以及学生党支部之间等形式多样的组织共建，让大学生党员在学风培育、科研攻关、创新创业以及和谐校园建设等方面担起大梁，一批批优秀大学生党员成为我省各行各业改革发展的骨干力量。
永葆纯洁性的源头活水
——江苏实施“大学生党员素质工程”综述
【中国组织人事报5月9日】近年来，江苏省把建设高素质大学生党员队伍作为推进全省“两个率先”的源头工程、基础工程，先后制定实施了《关于建立大学生党员质量保障体系的实施意见》、《关于实施大学生党员素质工程的意见》等政策措施，提高大学生党员的素质和大学生党员队伍的整体质量，形成了校园内最受拥戴的大学生群体是党员、最受用人单位欢迎的大学生是党员、最受社会好评的大学生是党员的喜人局面。最近完成的全省高校大学生党员满意度测评也表明，近年来全省高校大学生党员发展工作和大学生党员发挥的表率作用得到了大学生们的广泛认可。
　　满意度测评把脉发展质量
　　为推动全省高校大学生党员队伍建设，江苏省委组织部借鉴中组部干部选拔任用满意度测评方法，建立了全省高校大学生党员发展工作满意度测评制度，每年测评一次。今年3月，在综合考虑学校规模、办学层次、地域分布、专业类别等因素的基础上，随机抽取10所部省属本科院校、2所专科院校、3000名学生，就“对本校（院）大学生党员发展工作的总体评价”、“对身边大学生党员发挥表率作用的评价”两大主题，按照“很满意”、“满意”、“基本满意”、“不太满意”、“不满意”和“不了解”六个格次开展测评。测评结果向有关高校一一反馈。某职业技术学院在本次测评中满意度相对偏低，省委组织部和教育工委对该院有关负责人进行了约谈，该院迅速召开党委常委会制定出台了切实的整改措施。
　　“三投票三公示一答辩”严把入口关
　　近年来，江苏省严把入口关，坚持在保持适度规模中大力提高大学生党员发展质量，做到质量并举、以质为先。在发展程序上，江苏省坚持做到“三投票三公示”：推选入党积极分子投票、发展预备党员投票、预备党员转正投票，推优公示、发展公示、转正公示，确保把最优秀、最公认的大学生发展入党。苏州大学等高校在“三投票三公示”的基础上，还开展了预备党员转正答辩试点，预备期满的学生须面对教师、党员和学生代表就党的知识、理想信念、作用发挥等方面公开答辩，接受询问，与会人员现场评议并投票表决，通过后方可转正。
　　制度化培训提高党性修养
　　为确保大学生党员队伍的纯洁性和先进性，江苏省以理想信念、入党动机和社会主义核心价值体系教育为重点，建立健全了省示范培训和各高校面上培训相结合，大学生党支部书记培训与普通党员、入党积极分子培训相衔接的培训体系。新近制定实施的《大学生党员素质工程有关意见》明确要求，大学生党员每年参加集中培训时间一般不少于16学时，新党员在入党一年内参加集中培训时间一般不少于24学时，新任党支部书记集中培训时间不少于40学时。省委组织部和省委教育工委每年举办大学生党支部书记培训班，对大学生党支部书记重点培训。各高校定期举办学生党支部书记培训班，确保对党支部书记每年轮训一遍。普通党员全员培训，普遍开展学理论、学党章活动，推动党建理论进教材、进课堂、进头脑。对入党积极分子超前培训，依托校院（系）两级党校举办培训班，实行积分考核。2011年，全省高校举办学生党支部书记培训班594期，培训8736人次；举办学生党员培训班1350期，培训近15万人次；举办入党积极分子培训班2942期，培训43万多人次。
创新载体砥砺校园先锋
　　加强大学生党员队伍建设，作用发挥是关键。在广泛组织开展党员志愿服务、“三下乡”等传统主题活动的基础上，江苏省创新载体，把弘扬“创业创新创优、率先争先领先”的新时期江苏精神和深化创先争优活动紧密结合，在全省高校集中部署开展“弘扬三创三先、争当校园先锋”主题教育活动，组织广大大学生党员“亮身份、亮特长、亮责任”，牢记宗旨、心系群众、服务社会。扬州大学在大学生党员中开展了“我是党员，向我看齐”活动，通过在宿舍区张贴学生党员照片、挂牌党员宿舍、党员床铺等方式，促使全体学生党员增强自律意识和先锋模范意识。淮阴师范学院在全体大学生党员中开展“学恩来精神，创一流业绩”创先争优活动，用伟人风范激励大学生党员发挥先锋模范作用。南京医科大学要求大学生党员背诵“朱子家训”、精读《论语》、熟读《大医精诚》，提高大学生党员人文和道德素养，增强服务意识。在该校师生投票评出的三届共27名“感动南医人物”中，上榜大学生无一例外都是党员。
为“两个率先”积蓄后备力量
【新华日报5月8日】在隆重集会纪念中国共青团成立90周年之后，全省大学生党员素质工程推进会又紧接着召开。这是学习贯彻胡锦涛总书记最新讲话精神的一次具体行动、深化党建工作创新工程的一项重要举措，也是激励广大青年投身“两个率先”伟大实践的一场再动员。
青年是民族的希望、国家的未来。广大青年是我国社会最积极、最活跃、最有生气的一支力量。作为青年中的先进分子，大学生党员朝气蓬勃、志向高远，锐意进取、勇于创新，是推动党和国家事业不断前进的生力军。党中央历来高度重视高校党建工作，特别强调高校基层党组织建设和党员队伍建设是高校党的建设的基础工程，团结、组织广大师生的凝聚力工程。

江苏高校数、在校大学生数均居全国第一，大学生党员近20万人，是全省党员队伍的重要组成部分，是推进“两个率先”的重要后备力量。抓大学生党员队伍建设，就是抓制高点，抓主动权，抓核心竞争力，是一项立足当前、决胜未来的战略任务。

实施大学生党员素质工程，对推进党建工作创新工程，对提高大学生党员队伍建设科学化水平，对又好又快推进“两个率先”都具有特别重要的意义。近年来，我们积极探索，大胆实践，逐步形成了一条具有时代特征、江苏特色、高校特点的大学生党员队伍建设新路子。立足“两个率先”全局，我们需要进一步加大力度推进大学生党员素质工程，推动我省大学生党员队伍建设继续走在全国前列。

科学推进大学生党员素质工程，就要将其作为保持党的先进性和纯洁性的战略工程、建设科教与人才强省的基础工程、推进高校改革发展的活力工程、加强大学生思想政治教育的引领工程，把加强大学生党员队伍建设与深化高等教育改革、提高人才培养质量结合起来，与深入开展创先争优结合起来，与服务地方经济社会发展结合起来，显著提升大学生党员的思想政治素质、道德品行素质、科学文化素质、工作能力素质、身体心理素质，着力建设一支素质优良、结构合理、规模适度、作用突出的大学生党员队伍，为“两个率先”伟大事业提供源源不断的后备力量，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开！
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