
新年贺词
紫气东来，祝福也随之而来，喜鹊登梅，福禄也登上眉梢！马年将至，回首过去的一年，我们院全体师生默默耕耘、艰苦奉献，在教学、科研和社会服务等诸多方面都做出了骄人的业绩。
在人才培养方面，2位教师获江苏省高校优秀多媒体课件奖励， 2位教师获东南大学课程改革二等奖。1位教师作品入围2013国际动态雕塑大赛。由我院动画系学生参与制作的《米粒木匠》入选国家动漫品牌建设和保护计划，获国家动画精品一等奖。1位同学在全国大学生跆拳道锦标赛中获女子甲组53公斤级别实战亚军和个人品势第三名。十余位同学在省内外作品竞赛活动中获得嘉奖，1位指导教师获大赛优秀组织教师奖和优秀辅导教师奖。1位学生的版画作品入选美国波士顿北美版画双年展。1位教师国画作品入选中国美术家协会主办的“中国美术家眼中的世界”画展。8位师生作品入选江苏省高校美术作品展。3位教师被学校选派赴海外学习交流。成功举办2013届本科生毕业作品展暨推介会。本科教学多门课程展览公开举行。博士生获江苏省研究生科研创新计划项目1项，校级资助1项。与美国、德国、日本、香港等地学者举办4次教学工作坊。近20位国内外知名学者在我院讲学。1位同学获省级三好学生，1个教学班获省级先进班集体。学院代表队在第五届研究生辩论赛中获得九龙湖赛区亚军。学生就业率达100%。本年度共发展新党员48名。
在学科建设方面，教育部学位与研究生教育中心发布最新学科评估结果，我院艺术学理论学科位列全国第一，是江苏省高校在本次学科评估过程中获得的惟一的文科第一名；也是艺术学门类下属的5个一级学科中，北京之外的高校惟一排名第一的一级学科。由中国管理科学院、中国校友会等两家民间权威评估机构发布的一级学科排名中，我院艺术学理论亦被列为第一。我院还申报成功1个江苏省社科优秀创新团队，成立1个校级协同创新中心。与美国达拉斯德州大学建立的中美艺术研究中心达成意向，该中心将成为我院与美国达拉斯德州大学艺术与人文学院、孔子学院在学术研究与人才培养方面的跨国平台。
在科学研究方面，我院共获国家社科基金项目4项，教育部人文社科项目3项，省社科基金一般项目2项，青年基金项目1项，江苏省文化科技和艺术规划项目1项。我院3位教师的成果分获教育部人文社科优秀成果二等奖和三等奖；2位教师分获江苏省社科优秀成果二等奖和三等奖；2位教师的成果分获江苏省文艺评论奖一等奖和三等奖。1位教师的电影剧本获首届江苏省“钟山奖”优秀剧本提名奖。1位教师的著作入选“中国图书对外推广计划”和“中国文化著作翻译出版工程”项目。成功主办第九届全国艺术学年会、全国艺术法规建设学术研讨会、2013江苏省文化产业高层论坛。成功主办20世纪文化名人的中国梦展出，成功举办朱鹮国际艺术节系列活动。
在师资队伍建设方面，3位教师晋升为教授，2位教师晋升为副教授，中青年教师成为学院的中坚力量。2位教授入选新一届教育部教学指导委员会成员。10位博士后获中国博士后科学基金资助，9位博士后获省博士后科研资助，5位博士后入选2013年第二批省博士后科研资助，1位博士后获第三届中国大学出版社优秀学术著作一等奖。派出2位教师到美国达拉斯德州大学合作交流。
在过去的一年，2位优秀企业家为我院捐助奖教（学）金50万元，加之前几年的努力，今年共有48位教师获得奖教（管）金，占全院教师的77%；50位学生获奖学金。根据学校开展教育实践活动的工作部署，我院以为群众办实事为主题，以反对“四风”、清廉务实为重点，组织召开了院领导班子专题民主生活会。
当然，我们还需要在许多方面继续努力。我们还缺少更加优秀的教学成果；我们的学术研究还需要在更加深广的层次上开拓；我们的学科队伍建设还需进一步的加强；我们的管理工作还需要加强服务意识；学生工作还需进一步做细做实。在新的一年里，我们将恪守使命、团结协作，把学院建设得更加美好。
在这辞旧迎新的日子里，我们衷心祝愿全院师生以及关心和支持学院工作的各界朋友新年快乐、合家欢乐、万事如意！ 
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