艺术学院硕士研究生、博士研究生学位论文答辩管理实施办法
(2023修订稿)

为规范我院硕士研究生、博士研究生学位论文答辩工作，提高培养质量，根据《东南大学授予硕士、博士学位暂行工作细则》，特制定本办法。
本办法适用于我院全日制学术硕士研究生、全日制专业硕士研究生和全日制博士研究生。
一、论文答辩管理
学院实行百分之百论文盲审制度。
论文预答辩后参加学院组织的论文盲审（学校已有凡科盲审平台，区别于教育部盲审）。（1）若抽中校盲，即进入校送盲审环节。评阅结果可在“我的答辩申请应用”中查看，盲审评阅意见返回后，至九龙湖校区纪忠楼一楼南大厅自助打印机上凭校园一卡通打印两份盲审评阅意见书和两份答辩存档成绩单。
    （2）若未抽中校盲，则进入院系送盲审环节。院系秘书进入“论文送审管理应用”模块，在“院系送审”栏点击“登记”，并选择送审对象为“送凡科”。
（3）盲审合格后方可申请学位答辩事宜。
答辩委员会(以下简称“答委会”)由导师自行聘请。导师根据论文研究方向，按照专业对口或相近的原则，聘请答委会成员，其中，校内答委会成员不限于本学科。
答委会由三至五人组成（博士研究生需五至七人）。
导师不得担任自己学生的答辩委员。答委会设主任委员一人（应是有教授职称的博士生导师）、秘书一人(硕士学位论文答委会秘书应是具有初级及以上职称的在职教师，博士学位论文答委会秘书应是具有中级及以上职称的在职教师)。
硕士研究生答委会成员应全部具有副高及以上职称，其中至少一人为校外专家；如果答委会中有二位正高职人员，则可不请校外专家，但专业硕士的答委会委员中至少要有一位校外行业专家。
博士研究生答委会应是博导、教授或相当职称的专家组成，其中二至三人应是校外专家，答委会中教授职称的博士生指导教师人数应达五分之三（包括五分之三）以上。
二、答辩时间、答辩地点
每名硕士研究生答辩时间不宜少于1.0小时；每名博士研究生答辩时间不宜少于2.0小时；答辩地点一般应在校内。
三、论文答辩申请
1、硕士研究生学位论文开题满6个月（博士研究生学位论文开题满12个月），论文已经导师审阅并准予预答辩的研究生，经研究生秘书查重后，由导师自行组织预答辩（答委会组成要求同上，并经分委会审核通过）。
2、预答辩通过的研究生，可以向院研究生秘书提出校级盲审申请(硕士研究生抽盲），若未抽中校盲，则进入院系送盲审环节。
3、根据盲审结果：（相关要求见《东南大学研究生学位论文盲审条例》（校发（2022）6号）），通过的研究生，方可向院研究生秘书提出组织答辩申请。学生网上填写《东南大学硕士研究生（博士研究生）学位申请书》，导师网上填好相关内容签名后，由研究生教学院长进行初审签字，再由学院分管学生工作书记填写政治思想表现评语并签字。
4、答辩委员会由导师自行聘请，由分管研究生教学院长统一组织安排，学院分委员会批准。四、答辩程序
（1）答辩秘书介绍答辩委员会主席及答辩委员会委员，宣布答辩程序，会议主导权移交给答辩委员会主席。
（2）导师介绍研究生简况。
（3）研究生报告论文主要内容(博士研究生：40分钟；硕士研究生：20分钟)。
（4）答辩委员会委员向研究生提问，研究生回答问题。答委会秘书应负责对答辩委员提出的问题及答辩人的回答情况做简明准确的记录，会后整理在学位申请书的“答辩记录”一栏，并在网上录入;同时将评阅人和答辩委员对论文的修改意见整理汇总在《东南大学研究生学位论文修改情况表》(在研究生院主页下载区)上。 
（5）研究生和其他列席人员暂时休会，举行答辩委员会会议，会议程序如下： ①答辩委员会就是否通过论文答辩和是否建议授予学位以无记名投票表决； ② 讨论通过答辩委员会决议。
（6）研究生、研究生导师和其他列席人员复会，答辩委员会主席宣布表决结果和答辩委员会决议。
（7）答委会秘书负责按规定发放答辩酬金。
五、答辩结果
答委会在作出是否通过学位论文答辩、是否授予学位的决议时，应以无记名投票方式，经全体委员三分之二以上(含三分之二)同意，方得通过。决议需经答委会主任委员签字。
答委会对未通过的论文，应就是否在“一年内加以修改、重新答辩一次” 作出明确决议，并须经全体委员过半数通过，决议需有答委会主任委员签字。否则任何人无权同意直接修改论文，重新组织答辩。    
答辩结束后，答委会秘书应向学院研究生秘书提交以下材料：学位申请书（一式两份）、盲审评阅书（硕士2份，博士3份）、表决票、《东南大学研究生学位论文修改情况表》、学位论文（1本）、摘要。博士还需提交答辩申请表、图书馆检索报告和发表论文复印件。由研究生秘书提交给学院学位评审分委会。
[bookmark: _GoBack]六、其他
论文评阅、答辩是每位导师的基本职责，各位导师应认真履行。履行情况将与各位导师
的招生人数、优秀硕士论文评审等直接挂钩。
本规定自2023年3月1日正式实施。
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