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当我们还无暇掸去身上的灰尘、整理一下自己之时，极不平凡的2012年已悄然划上了句号。回首这马不停蹄的一年，我们依然感到很不平静。因为我们的学院在大家忙碌的身影中也在悄悄发生着变化。2012年，我院在自觉凝练学科方向、提升学科质量的同时，在人才培养、学术研究、队伍建设、平台搭建和学生工作等方面也出现了骄人的成绩。

在人才培养方面，1位教师的公开课被教育部确立为首批国家精品视频公开课；与美国、意大利、日本、香港等国家和地区兄弟院校、艺术团体的教学合作顺利开展，多位同学赴美参加展览；越来越多的双语或全英文课程在我院各个教学层次开设；由我院承担的国家动画师资培训班圆满结束，来自全国各地的30位中职中专教师在国培班接受了高层次的培训；成功举办2012届本科生毕业作品展暨推介会，大家的作品赢得了来自全省兄弟高校和企业代表的广泛赞誉；本科教学多门课程展览公开举行；多位同学在省内外作品竞赛活动中获得嘉奖；2位博士毕业生的博士学位论文经修订后获得国家社科后期项目基金资助；5位博士后荣获中国博士后基金资助，5位博士后荣获江苏省博士后基金资助；学院又有22名博士研究生、39名硕士研究生、91名本科生顺利完成了学业。91名本科生中除5名学生准备出国或打算考研外，其余或已工作或被推荐免试继续深造，就业率达95%。
在学术研究方面，我院2位教师的成果荣获教育部人文社科优秀成果奖，2位教师的成果荣获江苏省哲学社会科学优秀成果奖，4位教师的成果荣获江苏省高校哲学社会科学优秀成果奖，十余位师生在江苏省社科大会文学、历史学与艺术学论坛中荣获优秀论文奖；2位教师主持的国家社科基金项目得以顺利结项；3位教师申报的项目荣获国家社科基金资助，多位教师申报的项目荣获江苏省各厅级经费资助；“211工程”三期“艺术学的理论创新与应用研究”国家重点学科建设项目顺利通过验收；与兄弟院校或政府、企业部门联手，成功主办第八届全国艺术学年会、图像与表演国际学术研讨会，成功举办“美国主流文化的运行机制”学术对话活动，成功承办江苏省社科大会文学、历史学与艺术学论坛，成功承办两岸动漫创意教育研讨会。多位教师的学术著作或教材正式出版，全院教师在高级别学术刊物发表的论述数量也在攀升。

在队伍建设方面，引进1位优秀教授、2位优秀博士，我院的专职教师总数已达55位；教师队伍中，5位教师被评为博士生导师，其中3位教师是我院首次在副教授当中选拔的博士生导师，1位教师被评为硕士生导师；1位教师成为江苏省“333工程”和“青蓝工程”培养对象，4位教师出国访学归来，1位教师晋升为教授，1位教师晋升为副教授。一批中青年教师茁壮成长。

在平台搭建方面，我院在南京水晶石数字科技有限公司设立博士后工作站，这是我院首次尝试与知名企业合作搭建的集学术研究与人才培养于一体的高端学科平台；与美国达拉斯德州大学建立的中美艺术研究中心达成意向，该中心将成为我院与美国达拉斯德州大学艺术与人文学院、孔子学院在学术研究与人才培养方面的跨国平台。在此基础上，我院计划以2011计划为契机，牵头搭建中国传统艺术的传承与创新领域的协同创新中心。在国务院学位办发布新的本科专业目录之后，我院成功设置美术学、动画、视觉传达设计、产品设计、环境艺术设计等5个本科专业，并采取强力措施对上述5个专业的培养方案进行了修订。

在学生工作方面，我院同学在老师们的带领下，以“艺秀东大”为主题的大型主题创意活动点亮东大110周年校庆，充分显示了我院师生的艺术创意能力和精神面貌；我院主办的艺术文化节也在11月份如期开展，有效活跃了校园氛围；240111班级获得校级先进班集体；梅庵学会在2012年度举办了多场学术交流会，锻炼了研究生的学术研究能力；我院与校研究生院联合发起的“星火论坛” 系列学术讲座陆续邀请我院往届优秀毕业生回校与我院研究生一道探讨学术问题、座谈学习体会。梅庵学会和“星火论坛”系列讲座为我院研究生培养提供了更大的空间。

光阴荏苒，时不待人。在新年钟声即将敲响之际，我们也需要反省一下我们的不足。东南大学艺术学院是在工科背景中生长的专业学院，我们还需要在与东大强势学科碰撞与融合的过程中思考我们的发展路径；我们的人才培养还缺少更加令人振奋的标志性成果；我们的学术研究还应当在更加深广的层次深入开掘；我们的学科队伍还需要振作精神、发愤图强；我们的国际交流与合作还需要强力推进；我们还需要更加谦虚地汲取兄弟院校的先进经验，在体制与机制创新方面做出努力；我们的管理工作仍然需要加强服务意识；我们的同学也当百尺竿头、更进一步，争取更加出色的成绩。让我们在新的一年里，牢记“至善尽美”的院训，恪守使命、团结协作、锐意进取，把我们的学院建设得更加美好。

在这辞旧迎新的日子里，我们衷心祝愿全院师生以及关心和支持学院工作的各界朋友身体健康、生活幸福、学习进步、工作愉快！

                                         王廷信  王和平

                                        2012年12月31日
