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玉兔辞岁，金龙迎春。在这辞旧迎新的美好时刻，我们谨向全院师生，向关心支持艺术学院发展的学校各级领导和社会各界朋友致以新年的祝福。祝大家在新的一年里学习进步、工作顺利、阖家幸福！
岁月不居，天道酬勤。回首2011年，我们几多欣慰，几多自豪。我院顺利获得艺术学理论一级学科博士学位授权，并被列为江苏省一级学科重点学科，获得艺术学理论、美术学、设计学 3个一级学科硕士学位授权点。我院艺术硕士（MFA）专业学位恢复招生。艺术学理论一级学科和动画、美术学两个本科专业在全国学科和专业排名中位列榜首，工业设计本科专业也进入前列。
学院着力加强师资队伍建设，引进2位教授、1位副教授和4位拥有博士学位的青年教师，2位教师晋升为副教授，3位教师出国访学、2位教师出国学成归来，多位优秀学者和艺术家加盟我院客座教授和兼职教授行列。可喜的是，陶思炎教授被聘为中央文史研究馆馆员，接受由温家宝总理亲自颁发的聘书。学院多位教师在全国性学会和省级学会中委以重要职务。
一年当中，学院教师积极申报各类科研项目，已有2项获国家社科基金资助，1项获中国博士后基金一等资助，5项获教育部人文社科项目资助，9项获省级科研项目。10余位教师的专著和教材得以出版，全院教师在高级别学术刊物发表的论文数量继续攀升。1位教师获得中国木版年画抢救与保护工作特别贡献奖，1位教师获得第十届中国民间文艺山花奖，3位教师获得江苏省哲学社会科学优秀成果奖，1位教师的主讲课程进入中国视频公开课首批上线课程，2位教师获得江苏省教学成果奖。学院在第二十三届校园文化节评比中，再获优秀组织奖。学院研究生在校辩论赛及研究生演讲朗诵比赛中表现出色，1位本科生有幸通过层层选拔出席了第三届全球模拟联合国大会，良好表现得到赞赏。一个本科班级获省级先进班集体。学院学生的艺术创意和表现力展示为东大校园增添了靓丽的色彩。
在人才培养方面，学院又有16名博士生研究生、33名硕士研究生、73名本科生完成了学业顺利毕业。73名本科生中除3名学生准备出国或继续复习考研外，其余或已工作或被“推免”，就业率达95%。学院全年邀请14位海内外知名学者进入“名家讲坛”讲座15场，隆重举办本科生毕业作品展览暨推介会、MFA毕业生作品展览，多位教师举办了个人作品展和课程作品展。学院积极推进艺术创作，以成立中国书法研究院为尝试，积极吸收院外资源，进一步拓宽办学渠道。
    学院与兄弟院校联盟，成功主办第七届全国艺术学年会、民俗艺术学国际学术研讨会、第三届国际景观与城市园艺大会、艺术学学科发展新向度暨对策研究高端国际论坛，与美国达拉斯德州大学、英国伦敦国王学院等海外院校的合作与交流进一步深入，与美国华盛顿大学、德国汉诺威-莱布尼茨大学、瑞典皇家理工学院的合作与交流正在推进当中。
学院所取得的成绩，凝聚着全院师生的智慧和辛勤汗水，同时也是和社会各界的广泛支持分不开的。继日照钢铁集团有限公司之后，浙江永利实业集团有限公司、著名书法家言恭达先生分别出资20万元和50万元人民币，在学院设立了奖学（教）金，专门用于奖励学院优秀师生。这些既是对学院办学的高度肯定，也为学院的后续发展提供了有利条件。
凝心聚力共创昨日辉煌，龙腾凤鸣开启新年鸿运。截止今年，艺术学院成立已满五周岁。五年来，全院师生秉承“至善尽美”的院训，在健全制度、夯实平台、锐意开拓的基础上艰苦奋斗，不断提升教学与科研质量，学科影响力也日益增强。新的一年，我们将会面临新的考验。我们仍然需要更加清醒地意识到，人才培养和学术研究是我们永恒的使命，我们既要为已取得的成绩而欣慰，也要时刻反省我们的不足。艺术学院还是一个年轻的学院，其发展依然需要全院师生的发奋努力和社会各界朋友的精心呵护。我们要以高度的文化自觉和文化自信，坚持科学发展，注重内涵充盈，积极有效地推动学院各项事业跃上新台阶。 
我们再一次真诚地祝福大家，让我们以新的姿态共同迎接美好的一年！
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